
P R O T O K O L L 
 
über die 7. Sitzung des Gemeindeausschusses der Gemeinde Kirchgellersen 
 

am Mittwoch, 3. April 2024 
 
in der Aula der Grundschule "Im Apfelgarten" in Kirchgellersen, Einemhofer Weg 
26 
Beginn: 19:00 Uhr 

 

 

 

Leitung: Ausschussvorsitzende(r) 
 Alfred-Christian L e m k e   

 

anwesende Ausschussmitglieder 
 Jörg B a u m g a r t e   
 Jens B ö t t c h e r  zugleich als Schriftführer 
 Farina C o r d e s   
 Stefan I s e r m a n n   
 Margaretha S t u m p e n h u s e n   

 

anwesende Ratsmitglieder 
 Hans-Joachim E i n f e l d t   
 Holger G e r d a u   
 Jürgen H ö v e r m a n n   

 

Sachkundige(r) Bürger(in) 
 Burkhard S t u m p e n h u s e n   
 Rainer W i e g e l   

  

Tagesordnung 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 
2 Feststellung der Tagesordnung 
3 Beschlussfassung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in 

nichtöffentlicher Sitzung 
4 Genehmigung des Protokolls über die 6. Sitzung des 

Gemeindeausschusses am 23.11.2023 
5 Bericht der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters über wichtige 

Beschlüsse des Verwaltungsausschusses und wichtige 
Angelegenheiten der Verwaltung 

6 Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde (bei Bedarf) 
7 Vorstellung einer möglichen Umnutzung Inliner-Hockey-Feldes 
8 Dorfgemeinschaftshaus 

- Vorstellung der geplanten Umbaumaßnahmen 
 

9 Vorstellung Radverkehrskonzept 
10 Behandlung von Anfragen und Anregungen 
11 Schließung der Sitzung 
  

 
 
 
 
 

Punkt 1  

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 
Ausschussvorsitzender Lemke eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung, begrüßt die 
Anwesenden und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschluss-
fähigkeit fest. 
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Punkt 2  

Feststellung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Fassung beschlossen. 
 
Beschluss: 

Abstimmung: 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Stimmenthaltungen 

6 0 0 

 

Punkt 3  

Beschlussfassung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in 

nichtöffentlicher Sitzung 

 
Beschluss: 
Alle Tagesordnungspunkte werden in öffentlicher Sitzung behandelt. 

Abstimmung: 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Stimmenthaltungen 

6 0 0 

 

Punkt 4  

Genehmigung des Protokolls über die 6. Sitzung des Gemeindeausschus-

ses am 23.11.2023 

 
Beschluss: 
Das Protokoll wird genehmigt. 

Abstimmung: 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Stimmenthaltungen 

6 0 0 

 

Punkt 5  

Bericht der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters über wichtige Beschlüsse 

des Verwaltungsausschusses und wichtige Angelegenheiten der Verwal-

tung 
Bürgermeister Hövermann verkündet die Fertigstellung des Gehweges an der 
Industriestraße. Die widrigen Witterungsbedingungen haben die Arbeiten immer 
wieder verzögert. Es wurden 48.000,00 € für den 500 m langen Gehweg inves-
tiert. 
 
 
 
 

Im März hat die Gemeinde die beiden letzten Bushaltestellen für 57.000,00 € 
barrierefrei ausgebaut. Die Maßnahme wird zu 75 % durch die LNVG gefördert. 
Bedauerlicherweise sind Kosten für Verkehrsregelungsmaßnahmen während 
der Bauzeit von 2 Wochen in Höhe von 16.000,00 € zusätzlich angefallen. 
 
Das Kleinspielfeld auf dem Sportplatz erhält in Kürze einen neuen Kunstrasen. 
Der Platz wird seit 2006 intensiv von vielen Kindern und Jugendlichen genutzt. 
Nach 18 Jahren sollen dort nun Erneuerungen für 35.000,00 € in Auftrag gege-
ben werden. Die Maßnahme wird mit 22.050,00 € durch die Dorfentwicklung be-
zuschusst. 
 
Ebenfalls in diesem Rahmen sollen zwei neue Boulebahnen auf dem Sportplatz 
entstehen. Hier sind 17.000,00 € veranschlagt, die ebenfalls zu 63 % aus der 
Dorfentwicklung bezuschusst werden. 
 
Folgende Termine stehen an: 
09.04. - Arbeitskreis Dorfentwicklung zum Umbau der Schmiede 
13.04. - Frühjahrsputz und Müllsammelaktion der Gemeinde und Feuerwehr 
Verwaltungsausschusssitzung mit verkürzter Ladungsfrist zur Auftragsvergabe 
diverser Submissionen in Kürze. 
 

Punkt 6  

Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde (bei Bedarf) 
Anwohner des Sportplatzes merken an, dass teilweise die Jugendlichen bei der 
Nutzung des Minispielfeldes sehr laute Musikanlagen aufstellen. Es wird um 
Rücksichtnahme gebeten. Bürgermeister Hövermann bietet sich als direkter An-
sprechpartner und Vermittler in solchen Fällen an. 

 

Punkt 7  

Vorstellung einer möglichen Umnutzung Inliner-Hockey-Feldes 
Ausschussvorsitzender Lemke bittet den Bürgermeister um eine kurze Informa-
tion zu diesem Tagesordnungspunkt. 
 
Bürgermeister Hövermann erläutert, dass im Rahmen des Jugendparlamentes 
im Herbst 2023 von den Jugendlichen der Wunsch nach einer Skaterbahn ge-
äußert wurde. 
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Die Gemeinde hat vor ca. 20 Jahren eine 17 x 36 m große Fläche auf dem 
nördlichen Teil des Sportplatzes als Inliner Hockeyfeld asphaltieren lassen. Lei-
der wird diese Fläche seit einigen Jahren nicht mehr so intensiv genutzt.  
 
Hier besteht nun eventuell die Möglichkeit einer Umnutzung. Es soll dazu ein 
Treffen am 09.04.2024 um 17:00 Uhr mit dem Planungsbüro Patt und Jugendli-
chen vor Ort geben, um über die Wünsche und Möglichkeiten konkret zu spre-
chen. 
 
Beschluss: 
Die Informationen werden zur Kenntnis genommen. 

Abstimmung: 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Stimmenthaltungen 

6 0 0 

 

Punkt 8  

Dorfgemeinschaftshaus 

- Vorstellung der geplanten Umbaumaßnahmen 
Ausschussmitglied Böttcher, Sprecher der Planungsgruppe Dorfgemeinschafts-
haus, stellt ganz kurz die Arbeit der Planungsgruppe und dann ausführlich den 
Sachstand der Planungen und Ergebnisse der letzten 10 Treffen mit dem Archi-
tekten Sven Klobe vor. 
 
Die Planungsgruppe besteht aus Jens Böttcher, Alfred-Christian Lemke, Jens 
Mrusek, dem Bürgermeister Jürgen Hövermann und dem Architekten Sven Klo-
be. Aktuell wurden einige Gewerke ausgeschrieben - die Submission dafür ist 
am 04.04.2024. Die Arbeiten sollen im Mai starten und bis Ende 2024 abge-
schlossen sein. 
 
Ausschussmitglied Böttcher lobt die gute Zusammenarbeit in der Arbeitsgruppe. 
 
Gestellte Fragen werden beantwortet. 
 
Bürgermeister Jürgen Hövermann merkt an: Die Arbeiten müssen bis Ende 
2024 abgeschlossen sein, damit die Förderung über die Dorfentwicklung gesi-
chert fliest! 
 
 
 
 

Beschluss: 
Der Planungssachstand wird zur Kenntnis genommen. 

Abstimmung: 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Stimmenthaltungen 

6 0 0 

 

Punkt 9  

Vorstellung Radverkehrskonzept 
Leider ist Herr Bornhold vom Büro Beussel als Aufsteller der 4 Varianten eines 
Fahrradkonzeptes für Kirchgellersen nicht anwesend. Ausschussvorsitzender 
Lemke erläutert, warum die Gemeinde ein solches Konzept in Auftrag gegeben 
hat. Letztlich möchten der Landkreis und die Landesstraßenbehörde den Fahr-
radverkehr vom Gehweg auf die Straße bringen. Danach sollen alle Radfahrer 
ab 10 Jahren die Landes- und Kreisstraße nutzen. Man spricht hier von einem s. 
g. Mischverkehr. Die Mehrheit der Ratsmitglieder kann dieser Forderung nicht 
folgen und wünscht sich Alternativen dazu. Um solche Alternativen technisch 
und rechtlich zu beleuchten, ist die Erstellung eines Radverkehrskonzeptes als 
Arbeitsgrundlage erforderlich. 
 
Ausschussmitglied Böttcher regt an, diesen TOP zu vertagen, damit Herr Born-
hold die Inhalte und Unterschiede mit ihren Vor- und Nachteilen dem Ausschuss 
vorstellen kann. Die Ausschussmitglieder folgen dieser Anregung. 
 
Es schließt sich der Austausch von Argumenten und Bekundungen von Unver-
ständnis für die Forderungen der Behörden an. Auch Bürger werden dazu ge-
hört. 
 
Beschluss: 
Eine Entscheidung wird vertagt. 

Abstimmung: 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Stimmenthaltungen 

6 0 0 

 

Punkt 10  

Behandlung von Anfragen und Anregungen 
Es wird angeregt, Herrn Winkelmann (Radverkehrsbeauftragter des Landkrei-
ses Lüneburg) zur Terminwiederholung einzuladen.  
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Punkt 11  

Schließung der Sitzung 
Ausschussvorsitzender Lemke schließt um 20:14 Uhr die Sitzung. 
 

 
 
 
 
 
gez.                      gez. 
Alfred-Christian Lemke Jens Böttcher 
Ausschussvorsitzender Schriftführer 


